美國國務院去年在頒發國際婦女勇氣獎(IWOC)前夕,通知 原定獲獎的芬蘭女記者阿羅,指她不獲頒發獎項。國務院監 察長辦公室前日發表報告,證實國務院官員是由於

阿羅在社交平台上,多次發表反對美國總統特朗普的言論, 因此撤回阿羅的獎項,事後更以不實陳述,蓄意誤導國會和

傳媒有關事件的眞正原因。

了一羅曾撰寫多篇涉及俄羅斯政治宣傳的 調查報道,美國駐芬蘭大使館2018年 底提名阿羅角逐獎項,國務院去年1月選出 10人得獎名單,並通知阿羅是得獎人之 一,邀請她同年3月到華盛頓出席頒獎典 禮,但阿羅在最後一刻被告知並非得獎者。

當時美媒已引述消息人士指,阿羅「失 獎」是因她在網上批評特朗普,但美國國務 院官員多次否認,表示事件純屬溝通問題。 多名民主黨參議員其後去信國務院監察長辦 公室,要求調查。

前日發表的報告證實此前傳言,指出監察 長辦公室會見多名官員,他們均承認假如不 是阿羅的社交平台帖文「有問題」,她將會 奪得婦女勇氣獎。官員表示當時發現阿羅有 數十個 twitter 和 facebook 帖文「被認為有爭 議」,當中牽涉批評美國總統的內容。

大使:第一夫人頒獎或尷尬

美國駐芬蘭大使羅伯特彭斯在內部文件中 表示,雖然他認同阿羅的傳媒工作,但若她 到白宮上台領獎,可能使頒獎嘉賓、第一夫 人梅拉妮亞和國務院感到尷尬。負責審議婦 女勇氣獎的官員一度為阿羅辯護,但最終無 法説服其他官員,並承認阿羅的發文具挑釁 性、令人難堪, 傳媒報道她領獎時可能會引 起尷尬。報告沒點名任何官員應為事件負 責,形容是國務院的集體決定。

報告亦表明國務院向國會和傳媒解釋事件 時,聲稱起初「錯誤通知」阿羅屬得獎人的 説法,與內部就阿羅是否得獎的討論並不一 致,形容沒有證據可證明國務院起初的辯 解,並披露即使是國務院內部負責歐亞事務 的官員,亦不滿當局的誤導行為。

女記者:我還有其他獎

阿羅回應報告時稱,她心目中已認為自己 是有勇氣的國際女性,形容「這是特朗普政府 取不走的一,又稱雖然失去華府的獎項,「但 我還有其他獎」。民主黨參議員梅嫩德斯則表 示,報告證明國務卿蓬佩奧誤導公眾,更發表 「阿羅從未獲挑選為得獎人」的錯誤言論,批 評當局為免觸怒特朗普而排斥異己,形容國務 院欠阿羅一個道歉。 ■綜合報道

特朗普曾吊銷採訪證 剝奪記者追問權

美國總統特朗普經常敵視記者,甚至剝奪 記者的採訪權利,例如前年就中期選舉結果 召開記者會期間,與美國有線新聞網絡 (CNN)白宮首席記者阿科斯塔爆發罵戰,白 宮當晚隨即吊銷阿科斯塔的採訪證。CNN 狠批特朗普威脅民主,並入稟法院要求白宮 發還採訪證,白宮最終妥協。

阿科斯塔在當日記者會上,要求特朗普解 釋中選期間,宣稱非法移民「侵略」美國的 言論,質疑特朗普藉此妖魔化移民。特朗普 解釋「因為我認為是侵略」,又稱移民需以 合法途徑進入美國,阿科斯塔窮追不捨,強 調移民距離美國邊境尚遠,不應使用「侵 略」一詞。

不滿追問 沒收咪 罵記者

特朗普此時開始顯得不耐煩,斥責對方 「你懂什麼?如果你做得好,你的收視應該 會好一點。」阿科斯塔正打算追問之際,特 朗普卻表示「夠了」,要求他坐下及交出咪 高峰,一名白宮女實習生此時上前試圖取走 咪高峰,但阿科斯塔緊握不放,實習生搶咪

阿科斯塔隨即再就通俄調查發問,被特朗 普再次要求結束發言。特朗普其後接受另一 名記者提問時,突然指着阿科斯塔,狠批 「CNN以有你這種員工為恥,你很無禮、 很差」。阿科斯塔同日晚上表示,他準備回 到白宮現場錄影時, 遭密勤局保安攔阻, 並 沒收記者證。

CNN表明全力支持阿科斯塔,批評白宮 報復阿科斯塔提出具挑戰性的問題。在遭 CNN入稟後,雖然白宮發還採訪證,但同 時推出新的記者會採訪規則,只准每名記者 提出一條問題,但可在總統或其他官員批准 下追問,又警告如阿科斯塔違規,會再次考 慮取消他的採訪證。白宮記者協會反對實施 新的採訪規定,表示應持續記者自由提問的 ■綜合報道



或





■特朗普前年責罵阿科斯塔,更企圖沒收對方的咪高峰

網上圖片

布什任內成立勇氣獎 表揚推動公義女性

國際婦女勇氣獎於2007年前美國總統布什任內,由時任國務卿賴 斯宣布創立,表揚勇於承擔風險和歧視,推動和平、公義、人權和性別 平等的女性,每年3月國際婦女節前後於華盛頓舉行頒獎典禮。

美國政府沒有為國際婦女勇氣獎訂下固定得獎名額,但每年平均約有 10人獲獎,人選由美國駐各國大使館提名,再經國務院官員審議後得 出,首年得獎者包括伊拉克女權運動分子阿巴斯和阿布西等

其後獲獎的女性大部分來自中東和非洲,日本女權團體領袖小酒部 沙也加曾在2015年獲獎,今年則有12人得獎。 ■綜合報道



■國際婦女勇氣獎由賴斯宣布創立。左為布 資料圖片



女記者批特朗普只懂謾罵:

序公時間 twitter 亂噏

俄羅斯不實宣傳的調查報道成 名,其後因接獲死亡威脅而逃 離芬蘭。阿羅曾多次在網上批 評美國總統特朗普,不滿特朗 普針對記者,亦曾在特朗普訪 問芬蘭期間,鼓勵公眾上街抗 議,最終被美國國務院以這些 帖文為由,強行取消向她頒發 國際婦女勇氣獎。

描繪成「人民公敵」和「假 殺害記者,又指特朗普自願 為俄羅斯充當網絡打手,稱 「克里姆林宮不再需要『水 軍工廠』了! | 2018年特朗 普與俄羅斯總統普京在芬蘭 赫爾辛基會面時,阿羅亦支 嗎?」

去年3月阿羅乂在特朗普到 新聞」,使他的支持者亦不 對前國務卿希拉里的帖文下 留言,批評特朗普在辦公時 間「於 twitter 胡説八道」, 形容特朗普只懂謾罵,她更 想看到美國總統官方賬戶討 論實質政策、民主、人權和 其他議題,「請你試試看好 ■綜合報道

記者報道示威 被調查如「恐怖分子」

國國土安全部的情報部門曾 於今年7月,針對記者報道 波特蘭反種族歧視示威的內 容,撰寫「情報報告」,並 分發給其他聯邦政府執法部 門進行調查。

此類情報收集系統原本只 針對懷疑恐怖分子,又或涉 及暴力罪行的疑犯。《華 郵》披露的「公開來源情報 報告」顯示,國土安全部記 錄兩名記者發表被外洩的文 件,涉及該部門在波特蘭的 行動。國土安全部還整理兩

《華盛頓郵報》披露,美 名記者報道示威的 twitter 帖 記者的行動不僅沒有任何意 及轉發次數全部記錄在案。

律顧問桑德韋格指出,針對

文,更將帖文截圖、獲讚好 義,更會損害部門聲譽。國 土安全部署理部長沃爾夫則 國土安全部前任署理總法 在知悉事件後,即時下令停 ■綜合報道



阻負面新聞報道 白宮建「記者造假檔案庫」

美國《華盛頓郵報》早前 報道,總統特朗普任內曾多 次到訪名下物業,令特朗普 集團從中得益。白宮其後指 控《華郵》「公然干預特朗 普集團的商業關係」,要求 對方必須停止,又揚言白宮 正建立「記者造假檔案 庫」,顯示特朗普試圖抹黑 傳媒及打壓新聞自由。

該篇報道由3名記者撰 寫,包括曾奪得美國新聞界

內與名下集團「完全保持距 為特朗普集團賺取額外收 益,例如經常到訪海湖莊園 等名下物業。

由於密勤局人員需貼身保 護特朗普,因擔心無法及時 預訂與他鄰近的房間,故即 使特朗普尚未有意下榻,當 局也會向海湖莊園預約房 間,以防特朗普突然決定入 最高榮譽普立茲獎的法倫索 住,令聯邦政府需向特朗普

爾德,報道指特朗普違背任 集團支付隨行人員住宿費 用,共涉及逾90萬美元(約 離」的承諾,利用各種手段 698萬港元)。特朗普亦曾向 副總統彭斯提議,在後者訪 問愛爾蘭期間,入住特朗普 集團的物業,讓集團賺取大

白宮發言人迪爾形容,法 倫索爾德與其他記者是「傳 媒界和美國國民的恥辱」, 而白宮正為記錄他們的假新 聞,建立極龐大的檔案庫。

■綜合報道